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VASARNAP 

Pászior i Felelős rerkesztüt 
Mádár Miklós 

Alapitott: s 
... 

Független politikai napilap, megfelenik miadennap. Szer- 
kesztőség és kiadóhivatal: Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

cehul-silvaniei ; énzhan isitó banda 
Négyszáz kiló hamis ezüsi pénzt kobozot: el a rendőrség 
Eddis negyven letarlóztalás förlém!. . Bucurestiben letar. 
lóztlattlak egy elmji nagykereskedő! 

Cluj, április 16. Hirt adtunk arról, - 
mogy Simleul Silvaniein a rendőrség pénz- 

hamisitókat leplezett le. Az első artózta- 

tások után kiderült, hogy 

egész megyéket behálózó óriási arányu 
bünszövetkezetről van szó. A banda fő 
leg Satmar, Sighet, Oradea, Jibou és 
Zalau városokban helyezett el hamis 
250 lejeseket, 

A rendőrség több városban tartott házku- 
tatást, mindenütt gépet és hamispénzt ko- 
bozott el. ! 

A banda székhelyén 400 kg. sulyu ha- 
mis 250 lejest találtak. 

Az ügyet a cluji rendőrség vezeti, mely ed- 
üig 41 letartóztatást eszközölt. Letar- 
tóztattak egy ciuji nagykereskedőt, aki Bu- 
curestibe nagy mennyiségü hamispénzt vitt 
le és ott üzletről üzletre járva bevásárolt 
a hamis pénzből, A rendőrség, mely érte- 
sült érkezéséről, nyomról-nyomra követte a 
kereskedőt. Megállapitották, hogy hat üz- 
utben helyezte el a hamis pénzeket. 

A kereskedőt két büntársával együtt 
letartóztatták és Clujra kisérték. 

Négyszemközí 

Az ember menekülni 
tól, mint egy kényszerképzettől. 
eucii péknél adórazziát tartanak. Megbün 
tetik. A bizottság távozása után a pék ne 
kiesik egy 4 éves ártatlan gyermeknek 

erhelt, bizonyára sulyosan terbelt. Nin- 
tsen számára mentőkörülmény, kár, hogy 
nem lehet felakasztani. A tecucii vadállat 
ettével kapcsolatban eszünkbe jut az a 

pitás, hogy minden 

apta ez a dühöngő őrült a dührohamo:? 
ettenetes tragédia, de -- mondjuk -- 

nyek tükre is. 

Elkészült a 

.. 

Vallomásuk alapján számos kereskedőt le- 
tartóztattak Clujon. Érdekes, hogy a letar- 
tóztatott kereskedők csak az utóbbi időben 
költöztek be Salaj és Somes megyéből 
Ciujra.. 

A 400 kilogramm sulyu elkobozott ha- 
mispénz névértéke 7 millió lej. 

Ez az összeg várt elhelyezésre, de a rend- 
őrség - miután a banda régen müködik - 
joggal tételezi fel, hogy az elkobozott ösz- 
szeg csak kis hányada a forgalombahozott 
hamispénzeknek, 

A nyomozás a eluji rendőrkveszturán 
.. mxmz a 

zzaz ezpete 

A trösztök és kartellek megrendszabá- 
lyezásáról szóló törvényrendelet szövege tel- 
jesen elkészült. Most még a Banca Nationa- 
la kormányzója vizsgálja felül a tervezetet, 
amely megtiltja az uj trösztök és kartellek a szavazók az urnák előtt. 

még mindig a legnagyobb diszkréció me' 
lett folyik és a kihaligatások éjjel-nappa' 
tartanak. A legrövidebb időn belül a tette- 
sekkel kiszállanak a hamisitás szinhelyére, 

ahol a leleplezés pillanatában éppen : 
pénz gyártása közben találták a főbü- 
nösöket. : 

Ez a pénzhamisitómühely a legmodernetb 
eszközökkel volt felszerelve és a bünszövet- 
kezetnek kitünő mechanikus szakértők ál. 
lottak szolgálatára. Valószinü, hogy a hely 
szini vizsgálatok után a tetteseket Bucu-! 
restibe fogják szállitani. 

förvény 
létesitését, a meglevőket pedig ellenőrizteti. 

Bucurestiben péntek reggel rendben 
kezdődött meg a szavazás a tanácsválasz-i 
tásra. Egyes kerületekben alig jelennek megi 

A Vatikám válaszol 

Nem lehet szó nélkül elhaladni a te- 
cuci gyermekgyilkosság mellett. Irtózatos 

szeretne a tudatá- 
Egy te- 

. 

Ezen tölti ki tehetetlen bosszuját. Földre- 
tapossa, addig rugja, mig meghalt a lába 
alatt. Nyilvánvaló, hogy ez a gyilkos őrült. [ 

Démet tudományos kriminologiai megálla- 
büntényért felelős a 

örnyezet és a büntetésben benne van a 
örnyezet tükre. Ezért jut a tecucii vadál. 

lat tettével kapcsojatban az, hogy mitől 

minden tragédiában benne van a körülmé- 

. . 

a ménmmet jegyzékre 
Vatikánváros, április 16. Megirtuk, hogy a német kormány vatikán követe leg- 

utóbb jegyzéket nyujtott át XI. Piusz pápának a német ügyekre vonatkozó encikliká- 
jával kapcsolatban. A Vatikánvárosból származó hirek szerint a Szentszék a jegyzék-! 
re közelebbről válaszolni fog s remélik, hogy sikerül megjavitani a német birodalom! 
és a Szentszék közötti kapcsolatot. 

az első 
lott a Stelescu perben 
Bádescu elnök: Ne a mozgalomcól beszé 

jen, hanem védje magát. 
Bozanteanu: Ez a védelemhez tartozik 
A hadbiróság egyébként megállapitotta 

Oradeai ügyvé kihallgatott vád 
Bucuresti, április 16. A Stelescu elleni 

merénylet ügyépben Bozanteanu Jcsif ora- 
deai ügyvédet hallgatta ki a hadbirósag, 
nint első vádlottat. Elmondja, hogyan lepett 
be a gávtba. Kijelenti, hogy Stelescut egyik 
rokona pénzzel korrumpálta és ezért vált 
árulóvá, - bünhődnie kellett. 

hogy a védelem későn nyujtotta be tanu 
listáját és a tanukat csak mint informátoro2 
kat hallgatják ki. 

Diák érftekezlet Clujom 
Cluj, április 16. A „Capitala" cimü fő- 

városi jap azt a szenzációs hirt közli, hogy 
hétfőn az ország összes egyetemeinek diák- 

összesereglett diakok megbeszéléseik ze 
tével felkeresték Maniu Gvulát s a napi 
den levő különféle kérdéseket vitatták m 

kiküldöttei nagyfontosságu értekezletet tar vele. A diákok értekezlete a lesnagyobb 
tottak Clujon. Az ország minden részéből csendben zajlott le 

A pankösdi nagy „ramba" ajámdék-akeciónik 15. száma
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Bucuresti, április 16. A CFR 

jus elsején 0.01 órakor lép életbe 
A közép- és felsőiskolás tanuló ifjuság számára az rilis 22 éjszakájától, május 11 éjféléig érvényes. 

százalékos vasuti kedvezményt nyujt a vonaton utazó utasoknak. A kedvezmény má- Negyedik széri és 5 napig vagyis május 5, éjféli 12 óráig tart. e 
50 százalékos kedvezmény ápb- es 

a 2 s e 
r 

i 
. E után nyomoz Akt a tolytatólagosan megije. i s x y enő 40 számot ősszegyüjti, 6 a chisinaui rendőrség részívesz a Rumba'-játékban 

Leánykereskedők 
Chisináu, április 16. Chisináut már hó- 

napok óta izgalomban tartják azok a rejté- lyes eltünési esetek, amelyeknek mindezideig bem sikerült a rendőrségnek nyomára akad- hia. A városból nap-nap után tünik el egy- igy leány, akiket ismeretlen egyének Kelet- 
le visznek, gyönyörü lakást, minden jót he- 
lyezve kilátásba nekik. A rendőrség nyomo- 
lása eddig nem tudott eredményt produkál- 
hi s tegnap is mindössze egy lépéssel köze- 

cdu a vasutom musvéikor 
j vezérigazgatósága közli, hogy a husvéti ünnepekre 50 

a rejtélyes szállodai, szerződtető nő kilétét. 

pezsgőzte el az apjától lopott 

e 

r 

SZELVENY 
EGY 
a 

litette meg a tettesek kilétének felderitését. 
Az elmult héten 17 leány tünt el, nyomta- 
lanul a várcsból. A rendőrség erélyes nyo- mozására sikerült kideriteni, hogya lányo- Al kat egy feltünő elegáns, a legdrágább hotel- P OS OLDA ben, pompás magánlakásban lakó nő „szer- ztazzmamame ződtette" az „Atlant Film" szolgálatába. A Máei szemszéd beszélget vfilmgyár" állitólag keleten filmezik - A 

I. SZOMSZÉD: 
nyomozás tovább folyik, hogy megállapitsák 

Mit olvasott megint, Szomszéd uram 
hogy az a bus fejét olyan mélyre 

II. SZOMSZED.: 

1937. ápriiis- máju 

; mondy, 

nyomja?! Lokálban pénzt a tizenőt éves gavallér Hej, nagy dolog készül, ezér engem bu eg 
Bucuresti, április 16. Kalandos termé- 

zetü 15 éves fiut tartóztatott le tegnap éj- 
zaka a bucuresti-i rendőrség. Floare Iones- 
lu pár nappal ezelőtt eltünt hazulról, szülei 
akásáról s apjának jelentékeny készpénzét 
magával vitte. A fiatal gyerek után azon- 

A kisipar korszerüű fejlettségének demonstrá- 
lása a Budapesti Nemzetközi Vásáron 

Érdekes és szerfelett figyelemreméltó 
síreket kapott a romániai kisiparosok szer- 
lezeteinek országos központja az Uniunea 
Micei Industriasilor. Arról van szó, hogy az 
lprilis 30-án kezdődő Budapesti Nemzetközi 
ásáron - ebben az évben először - hatal- 

nas propagandához jut a kisipar, illetve, - 
logy impozáns keretek között demonstrálják 

a s 

Holttest 
. 

a szekrényben 
Defekfivregény 69 

Z/alamit, és kideritheti, hogy kicsoda. Ha- 
nar be kellett azonban látnia, hogy a rend- 
rség leghatalmasabb segitőtársa, a szeren- 
Ise nem szegődött hozzá, a volt betörőhöz. 
A 122-es üres volt, hiába járta végig az 
Igész lakást négykézláb, hiába világitott rá 

14 parket minden négyzetcentiméterére, a 
tseblámpájával, mégcsak egy hajszálat sem 
talált. Szégyelte magát, hogy amikor meg- 
találta a hullát, nagy örömében a legele- 
nibb óvatosságról is megfeledkezett. Keserü 
szemrehányásokat tett magának, amiért en- 
kedte, hogy keresztülhuzzák számitásait. 
Ki lehet annak a tyuknak a segitő- 
lársa - töprengett anélkül, hogy választ 
talált volna erre a kérdésre. 

A Róka a doktor mellett ült és egy üveg 
Whiskyvel bátoritotta magát a pagy ijedtség 
után. Gomarnak is töltött egy szájmosó po- 
árba és a betörő néhány korty után nyu- 

kodtabban tudott gondolkozni. 
- Huzzuk el a szekrényt a faltól, - 

parancsolta a Rókának. Megnézte a fal min- 
den részecskéjét. - Szerencsére ők nem gon 
doltak arra, hogy mi itt érdekes dolgokat 
beszélhetünk. Nem furták át a falat, enél- 
kül pedig egy szavunkat sem hallhatták, - 
mert a fal elég vastag. Csak azt tudnám, 
iki dolgozik ezzel a nővel. Most már tudom, 
hol követtük el a hihát. Eltelaitattam Be- 

atteltt ssetttutr 

utazási kedvezményt ad a látogatól 

mar a fejére. 

hHa 

attól félek nagyon, hogy még háboru les, Kapja magát minap két rusnya japánja egy repülőgépbe magát belevágja 
s mint ha lent a földön nem is menne ebü Tokió-London között négy nap alatt repül csodálom, hogy mások ezt nem vették észte, 
valami nagy veszély van e sietésbe 

I. SZOMSZED: 
Ejnye, kirilejzonyát, ilyen gyáva kegyed nem szentel a lapnak tán elég figyelmet! nem olvasta Kelmed? Uj baj töri öket, 
megparancsolták: „"ruzsozni kell a nőket!" Kinek nincs ruzsozva jól ám a pofája, 
hivatalt az nem kap, ne számitson rája 
hol a fehérnépet ilymódon biztatják, 
ott a pircsitót fürgén elfogyasztják, 
s hol van az a japán, hol az a kinai 
ki aztat, hogy „elég" ki meri mondani? 
igy veszik ők hasznát a repülőgépnek: 
pirositót visznek a sok fehérnépnek. studom én hazulról: ha az asszony mérges 

csukni a 122-es ajtaját, amikor átszaladtam 2 lég egnagyobb rekordia kevis ér Í a doktorhoz. Ezalatt jöhetett a lausannei nő ankabb ató dőz tem n két é leküt haverje, aki valószinüleg a nővel akart be- nem viszik időre el a pirositó szjtek Merkéta a nyiott atót és rosszot hedlő Japánban ts vaa csalódi dráma sejtett. Beszagolt és jól kupánteremtette a Eszrevételemhez, Szomszéd ur, mit szólni Rókát. Közben a nőis megjött, igy együtt 
lóghattak meg. Persze, a bőröndöt se felej- tették itt.. 

éd, megi Azt, hogy d, d, csak Ezeknél a szavaknál nagyot ütött Go- gykelmed, Szomszé ögy merl 
zzoekbs - Jóságos ég, hiszen már ismét falhoz 

állitottak minket, illetve csak engem. Hiszen Eliogató parancs az a nő egy üres bőröndöt vitt magával,- i . II azért volt olyan könnyü. A hullát a barátja egy magyar iró ellen vitte ki, ha ugyan kivitte. Gomar kirohant Budapest, április 16. Sértő Kálmán még 
1935 juliusában az Uj Magyarország cimű 

a szobából, egyenesen a földszintre. 
- Hé, - ragadta meg a portás kabát- 193 ; ban 

bőröndöt cipelt? aár. ügyvéd utján sajtópert inditott. Sertő , Nem kérem senkit, - felelte a por- többször nem jelent meg a tárgyaláson 6 tás, de látszott rajta, Hogy már kezdi- unni akása ismeretlen volt, miért is a törvényszék ezt a kis izgága kopaszt. 1 elfogatási parancsot adott ki Sértő Kálmát 
ellen. A végzés indokolása szerint tud arról, 

Gomar kisietett az uccára: 
. hogy bünvádi eljárás folyik ellene, a detek 

A matrózoknak a lelkére kötötte, Hogy 
bárkit látnának egy nehéz táskával, kö- tiv ki is hallgatta az ügyben és ekkor E vessék, akár a pokolba is. Aztán visszament Mientette előtte hogy azért nem jelenti a doktorhoz. ezt e ; óktól yszerübb, Ra átkutatos lakását, mert a nőktől és a kezdő versiróktól - Nem lenne egyszerübb, ha átkutatná é k ek között in- a hotel valamennyi szobáját - kérdezte nai- fel A biróság ilyen körülmény ; ! dok talá emben elfogi van a doktor, amikor Gomar elmondta, hogy dokoltnak találta, hogy vele sz véleménye szerint a hulla még itt van a 
1ény tóparancsot adjon ki. 

szállodában. et 
- Hát az Bbiztosabb lenne, az már/igaz, Ha gondoskodni - felelte a betörő fanyar mosollyal, - ilyen . 

akar családtagjairó 
Kor keservesen sajnálom is, hogy nem va- k gyok hivatásos detektiv. De ndenki, a iratkozzo be lapu 

lemmetkezesi segély 

Én csak a magam 

egvyesületébe. 

nal meginditották a nyomozást s tegnap éj- 
szaka egy éjjeli lokálban akadtak a nyomá- 
ra, amint nagyban dözsölt és mulatott. A 
fiatal gyereket letartóztatták s átkisérték az 
ügyészségre. 

- 

a kisipar korszerü fejlettségét. A modern kis 
iparosnak valósággal nevelő iskolája lesz a 
kiállitásnak ez a része. 

A kiállitásra való utazást szerfelett meg- 
könnyiti az a körülmény, hogy a CFR a 
visszautazásra 5090-os, a MAV pedig ugy az 
oda-, mint a visszautazásra is 50-50%-os 

knak. 

II. Szomszéd (mérgesen) 

saját tehetsége szerint. 
módszerével dolgozatom. Gomar ledit és 
maga elé rakta a doktor négy fényképét. / ((Folyt köv. 
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A svéd írósőrökös, mint vívóbajnok 
Gusztáv Adolf svéd trónörökös, a király uno 
kája, mint nagyapja, szintén nagy sportem- 
ber. Legutóbbi versenyén tőrvivásban baj- 

nok lett. 
A fák ünnenpe Eucuresiben 

Mihály nagyvajda (balra) ülteti el a megáldott fát. 
epül 

észte, 

Mint egy királyi korona... 
A fényképészet-technika csodája ez az Ame- 
rikában készült pillanatfelvétel. Nem is pil-) 
lanat, hanem ezredpillanat felvétel. Nem ki- 
rályi koronát ábrázol, hanem egy megrázott 
tejesüveg száját, mikor egy csepp kibugy-i 

n az üvegből. 

irha. F 
1 

aa eks 

Haokomn király és családja 
A norvég királyi család bensőséggel ünnepelte a kis trónörökös keresztelőjét, 

Neville Chamberlain 
Baldwin lemondása után Neville Chamber- 
lain királyi kincstárnok lesz a miniszterel- 

A 1 o e Az egyiplomi hadsereg katonái 
belga népíromn! üönlel am Zeelemdi melleir uj fejvédő sisakot kaptak a tropusi nap 
VNan Zeeland győzelmével még mindig nem tudnak betelni a belgák ellen. 
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! r ű et olanu vendkirál éles keltkéja . 

Bucuresti, április 16. Az agrárpárt Cra- 
ova-i tagozata nagygyülést rendezett Poia- 
na Dolj megyei községben, hol Argetoianu 

tak ilyen rosszak az utak - mondotta. - 
Nincs egészségügyi szolgálat a falukban, hol 
bzerszámra halnak el a parasztok,. A helyzet 
h mult évi jó termés ellenére sem javult, a 
Eazdák többsége alig birja fizetni az adókat, 
és kamatokat. Nyolcvanezer lejt fizetnének 
a buza vagonjáért, ha nem lennének devi- 
zakorlátozások. Argetoianu szerint három fel 
hdat vár a kormányra: 1. Az utak rendbe- 
hozása; 2. Egészségügyi szolgálat a falukban; 
8. Ráfizetés nélküli mezőgazdasági termelést 

Bérmozygalmak Clw 
Cluj, április 16. A különböző szakmába 

tartozó munkásoknak egyetemleges bérszer- 
ződései rendszerint tavasszal járnak le és 
ilyenkor kerül sor azoknak megujitására. A 
szokásos munkásmozgalmak most indultak 
meg. 

Elsőnek a szabóipari munkások indítot- 
tak mozgalmat, egyetermleges bérszerződés 
megkötésére. A munkaügyi felügyelőség ut- 
ján közölték a munkaadókkal, hogy kollek- 
tiv szerződést akarnak kötni és egyuttal a 
jelenlegi munkadijaknak 5, 10 és 15 százalék 
kal való felemelését kérték. A munkaügyi 
inspektor már napok óta folytatja a meg 

merőgazdasági Törvényről 
szolgáló agrárpolitika. Mindenekelőtt a tar- 
tozások rendezésére van szükség ugy, hogy 

kiskamatozásu hitelről kell gondoskodni. A volt miniszter, a párt elnöke is felszólalt s Elesen támadta a liberálisokat a vidéken ta- 
pasztalható nyomoruság miatt. Sohasem vol- 

termelés technikai módjának javitását csak 
helyes agrárpolitikával lehet biztositani. Az 
uj mezőgazdasági törvény nem veszi tekin- 
tetbe a valóságokat. Birság terhe mellett ir- 
ja elő, mit kell termelni, de megfelelő esz- 
közökről nem gondoskodik, Argetoianu vé- 
gül megemlítette, hogy a kormány igen szi- 
goru végrehajtási törvénytervezeten dolgo- 
zik s hibának tartaná, ha ezt rendelettör- 
vény alakjában életbe léptetnék. A mező- 
gazdasági tartozások uj elrendezése és meg- 
szervezése nélkül nem lehet a válságból ki- 
jutni. 

n 

egyezésre irányuló tárgyalásokat. A munká- 
sok vasárnap délelőtt általános nagygyülé- 
sen fogják bejelenteni a szabóipari munká- 
soknak a tárgyalások lefolyását, amelyek, ha 
addig nem vezetnek eredményre, kimondják 
a sztrájkot. 

A jövő héten az épitőipari munkások 
bérmozgalma kerül napirendre. Május else- 
jén a Dermata gyár fémipari munkásainak 
kollektivszerződése jár le. A fémipari mun- 
kások szakszervezete a munkaügyi felügyelő 
ség utján már közölte a gyár igazgatósága- 
val, hogy a drágaság emelkedése következté- 
ben számit a bérek felemelésére, 

Nemcsak a tökéletes profil fegyvere a nőnek! 
Ugyanolyan fontos, hogy az arcbőr bársonyos, íriss, üde és tiszta Jegyen. Ennek elérése egyedül csak a Floreal krémekkel és puderekkel lehetséges. A Floreal xré- mek és puderek teljes biztositékot nyujtanak 

Iüde lesz, mert a legtökételesebb gyógyhatásu 
arbőrt ápolják és kiválóan tapadó képesek. Floreal krémek 40 jei tégelyenként, Floreal puder 30, 50 és 00 lei - A Floreal cikkek főraktára: Pan Drogueria ] 

nnek arra, hogy arcbőre sima és 
nyersanyago ból készülnek. Az 

Négy éves kisiiu 
Orades, Bulvardul Regele Ferdimanud No 9. Telefon 6.ő6. 

borzalmas Hüz- 
szerencsétlensége 

Filisborosjenő, április 16. Ma reggel boszalmas szerencsétlenség történt. Schneider Antal pilisborosjenői kőfejtő feleségével együtt távozott a lakásáról és magára hagyta 4 éves József és 2 éves Gyula nevü kisfiát. Gyufa került valahogy a kis Józset kezébe, a gyerek tüzet gyujtott, ruhája lángralobbant és a gyermek harmadfoku égési sebeket szenvedett. 
. ttt 

Vác, április 16. Ma reggel a szobi vo- 
nat hátulról belerohant egy két kocsiból ál- 
ló szerelvénybe, mely arra várt, hogy a ba- 
lassagyarmati vonathoz csatolják. A kocsik 
az összeütközés erejétől legurultak a töltés- 
ről és a töltés alján darabokra zuzódtak. - 
Óriási recsegés, csörömpölés, és sikoltozás, 
segélykiáltások hasitottak bele a pályaudvar 
forgalmába. 

Gondoskodnunk kell 
sa. 

udvaron 
Azonnal értesitették a váci mentőket, akik néhány pillanat mulva már a helyszi- 

nen voltak A pályaorvos kötszerrel és se- 
gélyvonattal érkezett a helyszinre. 
A balassagyarmati személyvonat két ko- 

csijának romjai alól három sulyos sebesül- 
tet huztak elő, egy nőt és két férfit. Sze- 
rencsére a szerelvénynek nem volt több uta- 

és hozzáfarfozóinkról 
Ctadea, április 16. Az élet egyik legerő- 

sebb parancsa: gondoskodnunk kell csalá- 
dunkról. Szegény embernek különösen nagy. 
kérdés: „miből temetnek el", „mihez kezde- 
nek nélkülem". Ezt a kérdést rendkivül elő- 
nyös feltételek mellett oldja meg lapunk te- 
metkezési akciója, mely 80 lej havi dijaival 
már 10 ezer lej temetkezési segélyt biztosit 
A segély ugyanilyen jelentéktelen havi dij 
mellett felmegy 25 ezer lejig. Sem orvosi 
évizsga, sem a biztesitott beleegyezése nem 

szükséges hozzá, bárkit be lehet biztositani. 
Kiadóhivatalunk a legnagyobb készséggel áll 
olvasóink rendelkezésére minden felvilágo- 
sitással, Vidékiek irjanak, levelükre azon- 
nal válaszolunk. Temetkezési segély akciónk- 
hoz feliratkozhatnak üzletszerzőink utján is 
- de ügyeljenek arra, hogy csak pecsétes 
igazolványunkkal ellátott megbizottjainkat 
fogadják, mert csak igy juthatnak olvasóink 
részére biztositott kedvezményekhez. 

2.10: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés 

zenekar hangversenyének folytatása 

magunkról prolesszor 8: A rádiózenekar hangverse!i 

á 

Észak-Amerikában, East St. Louy 
Raglan József néger kőmüves uj téglar világrekordot állitott fel. Nyolc óra . 
27.718 téglával rakott ki kövezet alakjá, 
egy 210 méter hosszu és 2 méter 70 centa ter széles területet, ami óránkéri 3749 la lerakásának felel meg. 

A kanadai Londonban, a Szent An 
felsőbb leányiskola 14 növendéke szt kezdett a tanteremben és nem volt hajlan 
az iskolapadokból távozni. Midőn az isko 
igazgatója a sztrájk okát kérdezte, a szt 
kolók azt felelték: „Nem tudjuk, miért z kolunk. Annyit hallottunk az ülősztrájku 
hogy meg akartuk próbálni, hogy izlik", 
igezgató öt sztrájkvezért kicsapott az isk 
ából. 

. 
A világ legnagyobb élőfáját Uj Zeela 

ban fedezték fel, Dargaville mellett, a W 
pou állami erdőben. Az óriásfát a benn 
löttek „Tematua Hgahere"-nek, azaz a 
királyának" nevezik, törzsének kerülete / 
16 és fél méter, faanyagát 23.400 köbmét. 
re becsülik. 

Halálralénék a bolgá 
fömeggyilkost 

Szófia, április 16. Ma délelőtt kivégezt 
Kirkvanoffot, akit Bulgária Landrujának 
veztek. Kirkvanoffot 17 évvel ezelőtt él 
fogytiglani börtönre itélték négy asszo 
meggyilkolása miatt. - Néhány hónap eli 
Kirkvanotff kegyelmet kapott, de kiszabad 
lása után azonnal megölt két öregembert. 
Ujból elfogták és halálra itélték. 

„Kilátástalan jövő' elől a halálha 
(Budapest) Ma reggel a VI. kerüle 

sportpálya mögött egy 20 évesnek látsz 
atalember holttestére bukkantak a munkál 
siető munkások, Értesitették a rendőrséget 
a főkapitányságról bizottság szállt ki a hel 
szinre. A bizottság megállapitotta, hogy Tó 
József nyugalmazott MÁV tisztviselő Ca 
millo nevü fia az áldozat. Bucsulevelet talá 
tak a fiátalember zsebében, amelyben irj 
hogy kilátástalan jövője miatt lett öngy 
kos. 

„ ; , öltő .k bátr , kosz. 
Szövet maradékok öltaayre, kebét é s00f1 
ruhára - Vászon, zefir, szabókellékek 

STEINER maradékos 
Oradea, Cales Victorlei 3. az udvarban. 

SZOMBAT: 
Bucuresti: 6.30 Rádiózsurnál, reg8 

torna, reggeli zene. 1: Időjelzés, sport- 
állásjelentés 1.10: Gramofonhangvers 

A hanglemez müűsor közvetitésének * 
tása 3: Utolsó hirek 6: A 91-es gyaloó 74 

40. Te zenkar hangversenyének folytatása 7.40. [/ 
és jellem c. előadást tart Rádulescu M 

nek közvetitése 8.15; Hanglemez műsor? 
8 1 

Tánczene, Melody jazz-zenekar. Énekel 
lu Constantinescu (Radio Románia 
Bucuresti) 10.45: Petricá Motoi és Tegu 
nak éjszakaái hangversenye i1.55: 
hirek. nel 
Budapest I. 7.45: Torna Utána 1 
mezek 1.Ő5: Vigh Miklós énekel, 0 Kalm 
szszofonozik (zongorakisérettel) 2.3 ,ének 
Rezső szalonötöse 6.30: Gyeuge Aplaat : 
7.35: Margittay Margit magyar nó vigjátó 
kel. 8.45: „Egy pohár viz" Scribe enekt 
3 felvonásban 9,05: A rádió szaloni
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kérdése az angol alsóházban 
London, április 16. Az angol kormány- 

támogató pártok tegnap esti értekezletü- 
kön a kisantant helyzetével foglalkoztak, 
Megállapitották, bogy Anglia nem nyujt- 
hatja ugyanazokat a biztonsági garanciá- 

Nemnm cáfoljálk 
Róma, április 

Vadállati 

agyontaposta sógor 
Tecuciu, április 16. Borzalmas gyermek- 

gyilkosság szinhelye volt tegnap Tecuciu 
biaca. Egyik péknél, aki a piacon árult, a 
rendőrség házkutatást tartott, mert egy fel- 
jelentésben azzal vádolták meg, hogy bé- 

lyeg nélkül árulja a kenyeret. A bódéban a 
péken, Gheorghe Vitun kivül sógora, Calin 

Don és annak négy esztendős gyermeke, Io- 
hisá lon voltak. Amikor a hatósági embe- 
tek váratlanul megjelentek a bódéban, a tu 

Kélszász Gász 
Bucuresti, április 16. Borzalmas tüzvész pusztitott 

kat, mint nyugateurópai szövetségesnek, 
viszont a teljes érdektelenség álláspontjára 
sem helyezkedhet a kisantanttal és Ausz- 
triával szemben. i 

namas 

Hirler és Mussolinmi 
Találkozását 

. 16. Hitler és Mussolini találkozását olasz hivatalos körök nem cáfol- ják, azonban megállapitják, hogy Mussolni németországi 
kai személyiségek már bejelentett utazása után kerülhet 

utjára csak az olasz politi- 
sor. 

gyetlenséggel 
a négy éves kisfiát egy tecuci pék 

lajdonosnak már nem volt ideje elrejteni a 
felbélyegezetlen kenyeret, ugy hogy azokat 
elkobozták. A pék eszeveszett dühbe tört ki 
s ütlegelni kezdte sógorát, aki az ütések 
elől elfutott. Gyermeke azonban a bódéban 
maradt. Mikor a pék meglátta az ártatlan 
gyermeket, rárontott, földre dobta s lábbal 
össze-vissza taposta. A szerencsétlen gyer- 

.e. 

HOLGYEIM! 
N használjanak akármilyen anyagot, akár- 

milyen készitményt az intim toaletthez, 
hanem csak olyan készitményt, amelyet spe- 
cialista orvosok kipróbáltak és amely nem- 

csak rendkivül hatékony, de amellett ártal- 
matlan is. Ilyen készitmény a LYSOFORM. 
LYSOFORM megvédi a nő egészségét. 
LYSOFORM elháritja a vagins, az anyámék 
és egyéb szervek sokszor sulyos fertőzését 
LYSOFORM naponta használható, anél 

kül, hogy kellemetlen tüneteket okozna. 

FONTOS Kérjen LYSOFORM-ot csakis 
eredeti lezárt üvegben. Mintbogy 

ez akészitmény minden más basonló készitmény. 
sél kiválóbb, bamisitják és kimérve LYSOFORM 

mév elatt árulják. Utasitsa vissza ezeket a bemisit- 
ványokst, mert igen károsak az ezészségre. 

mek a vadállati ember talpai alatt szenve- 
dett ki. A gyilkost azonnal letartóztatták. 

áll lángokban egy 

ókirályságbelitalaban 
a regáti Comrat községben. 

Egy benzinraktár felrobbant és a tüz a szomszédos házakra is átterpedt. A tüz oltása 
nagy nehézségekkel járt, amennyiben nem volt elegendő viz. A délelőtt folyamán az 
egyre rohamosabban terjedő tüz száz házat elpusztitott. A hatóságok távbeszélő utján 
kértek segitséget a tighinai tüzoltóságtól de mire megérkeztek, közel 200 ház állott 
lángokban. A városkában óriási ijedelem tört ki, az emberek kétségbeesetten szalad- 
gálnak az uccákon. A tüzet az esti órákig még nem sikerült elfojtani. A rend fenntar- 
tását karhatalom végzi. 

Brasov, április 16. A brasovi időközi 
mzottsághoz belügyminiszteri rendelet ér- 
kezett, amely szerint április 26 és 27-én az 
összes kisebbségi városi tisztviselőknek - 
nyelvvizsgára kell állniok. A vizsgáztató bi- 
zottságok tagjai: Goma Pavel belügyminisz 

Prága, április 16. Jugoszlávia és Cseh- 
szfovákia között sajtóháboru tört ki. A cseh 
szlovák távirati iroda belgrádi tudósitóját 
kiutasitották, ugyanakkor a 

Szereíve mind a sirig 

Férje halálos 

Nyelvvizsga Brasovban 

Jugoszláv-cse sajtó 

jugoszlávok 

tériumi vezérfelügyelő, Popoviciu Stefan, a 
városi tanács személyzeti osztályának fő- 
nöke, Stingea alpolgármester, továbbá Mo- 
soiu és Odor tanárok, A nyelvvizsa hire az 
érdekeltek körében általános megdöbbenést 
keltett. 

áboru 
visszahivták az Avala ügynökség prágai 
szerkesztőjét. 

A cseh kormány tegnap megtiltotta 15 
németországi lap behozatalát. 

ágyánál főbeléőtte 
magátegypesti bankigazgatómné 

Budapest, április 16. A Ferry Oszkár 
meca 36 szám alatti villából a szobalány fel- 
hivta a rendőrséget és rémült hangon kö- 
zölte, hogy gazdáját, Bartha László dr.t, a 
Magyar-Cseh Iparbank igazgatóját holtan, 
asszonyát pedig átlőtt fejjel haldokolva ta- 
lálta szobájukban. A rendőrség azonnal ki- 
szállt a helyszinre, Bartha Lászlónét kór- 
házba, férjét pedig a bonctani intézetbe szál 
Hltották. Bartháné éjjeli szekrényén meg- 
találták az asszony bucsulevelét. „Férjem 
az éjjel meghalt, - irta az asszonyv, - s 
haláiát nem tudom és nem is akarom tul- 
élni, Valószinü, hogy Barthát régi szivba- 

ja ölte meg. 
A tragikus sorsu asszony a kórházban 

kiszenvedett, 

Lutdendort „marsall" 
Berlin, április 16. Egyre több jel mu- 

tat arra, hogy Hitler német kancellár a 

német hadsereg vezetésépben ujból fontos 
szerepet akar juttatni Ludendorff tábornok 

nak. Bizonyosra veszik, Ludendorff mar- 
sallá való kinevezését. 

Román válogatott-Svortul 
Studentesc 13:0 (70) 

Bucuresti, áprlis 16. A Principele Ca- 
rol pályán csütörtökön a román válogatott 
csapat edzőmérkőzést játszott a Sportul Stu 
dentesc együttesével. A válogatott csapat 
a bucurestii egyetemi csapat ellen könnyi 

fjátékkal, fölényesen 13:0 (6:0) arányban 
győzött. 

Bindea helyett, aki még nem érkezett 
meg a fővárosba, Gruin játszott, David he- 
lyett pedig Burdan védett. Az első félidő. 
ben Lengyel játszott középcsatárt, a máso 
dikban Rafinszkyt előrevonták balösszekö- 
tőnek és Bodolát tették középre. Igy a já- 
ték jobban ment, A gólokat Eodola (6) Do- 
bay (3) Kovács (2), Lengyel és Gruin lőt 
ték. 
A válogatottak állandó fölénye jegyéber 

folyt a játék, az első félidő hét gólján Bo- 
dola (2) Lenghel (2) Gruin, Kovács és Do- 
bay osztozkodtak. Szünet után Bodola a 
középcsatár, Rafftinszky a balösszekötő. A 
jelöltek közül különösen a Bürger-Albu 
védpár, Szaniszló, Kovács és Bodola mu- 
tattak kitünő játékot. 

A válogatott összeállitására a késő é) 
szakai órákban kerül sor, 

Mefhivó 
Szivesen látjuk t. 

Cimet és b. családját 

folyó hó 18-án, dél. 

után 4 órakor a Keres- 

kedelmi Csarnok nagy. 

termében, a Zsidó Kór. 

házSorsjátékhuzásán. l 

Az utolsó sorsje- 

gyek még kaphatók a 

tőzsdékben és a kiadó- 

hivatalban. 
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APRÓHIRDETÉSEK 
APRÓHIRDETÉSEK ára szavangeant 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 fei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegzben is 

beküldhető. 
A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 lelért közlünk. 
Bucurestii olvasóink apróhirdetéseket Mózes 
Jenő urnál, Str. N. Filigc cu 32. szám uatt 

adhatnak fel. 

POSTA 
öözötööö 

Két özvegy jeligére levél van a kiadó- 
ban. 

. .. 

ALLAS 
z zzzz zzzszzzalzttzzzzoltzoszzzmia 

Jó bakancs munkás felvétetik. Seleus! 
rét, 2. ucca 4-a. 

Ügyes rikkancsot felvesz Lázár Márton, 
Depozit de ziare I. G. Duca, Cristurn. 

Ugyancsak 13-14 éves rikkancs (ujság- 
árus) gyereket fix fizetéssel vagy jutalékkal 
és koszttal felvesz Molnár Albert, a Magyar 
ság megbizottja Aninoasa (Jud. Hunedoara) 

Megbizható lapárust felveszünk beveze- 
tett helyre. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Kifutó fiut felvesz Künstler müszerész, 
Andrényi palota 1216 

Hosszu bizonyitvánnyal, főzni tudó 
mindenes leányt keresek. Piata Regina Ma.- 
ria 3. I. 8. sz. 1189 

Nyomdász tanulót középiskolai végzett- 
séggel felvesz a Pásztor nyomda. Jelentkez- 
ni a kiadóhivatalban. 1029 

Nyugdijasok (csakis intelligens urak) 
nellékkeresethez juthatnak. Ajánlatot a ki- 
adóba „Megbizható" vagyok jeligére. 1198 

Kiszolgáló leány felvétetik Apolló fü- 
szerüzletbe, Regele Ferdinand 69. 1215 

Perfekt könyvkötőnőt felvesz a Pász- 
tor Ede cég Piata Mihai Viteazul 4. 

Oradeához közel Saldobagiu, Milac, Ce- 
tariu, Paleu községek részére jó keresettel 
megbizható lapárust felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóban. 

VÉTEL-ELADÁS 
Cukrászoknak, tortalap, papirtálca, mig 

non papirok, papir szalvéták nagy válasz- 
tékban a legolcsóbban Pásztor Ede cég pa- 
Airáruházában. 7040 

A Strada Francezán egy 700 négyszög- 
méteres sarok telek egészben vagy két rész- 
ben, továbbá a nagyállomástól 5 percnyire 
az olosigi temető mögött, a volt városi szöl- 
lőtelep mellett, több telek eladó. Értekezni 
Str. Francezá 12 alatt délután 2-4 óra kö- 
zött. 658 

Őcska ólmot veszünk bármilyen rnagy 
mennyiségben a legnagyobb napi árban a ki 
adóhivatalban. 177083 
; Bejelentő hivatalhoz (rendőrségi) szük- 
séges bejelentő lapok kaphatók Pásztor Ede 

él. , 

Házi használatra megvételre keresek szi 
Marhajós kis Singer vaségépet. Cimet a ki- 
sMőkivatalba kérek. 1194 

Himár berendezés motorhajtással azon- 
ualaolcsón eladó. Bokol Simon Chisineu-Cris 
eg 1214 

dó magánház Str. Márton Mano-ut 
m Barak telek. Érdeklődni vasárnap 
n 1217 

e Mlor, selyem, taffet és kreppe paprirok 
legnagyobb választékban Pásztor papirke- 
edeseben 7079 
Makulatura ujságpapir kapható a Pász- 
tor Ede cég papiráruházábann 7086 

1174 [ 

zzxa 

A cseh válogatott csapat péntek dél- 
után 5 óra 20 perckor átutazott Oradeán. 
A helybeli sporthatóságok fényes fogadtatás 
ban részesitették a cseh csapatot. Minden 
egyesület képviseltette magát. A pályaud- 
vart fellebogózták és Kromek Disztrikt el- 
nök elnöklete alatt bizottság várta a válog: 

Kárpótlást hér a 
A városi interimár bizottság pénteki 

ülésén a főmérnöki hivatal beterjesztette - 
immár másodizben az uj épitkezési szabály 
rendeletet. A tervezet vitája lapunk zárta- 
kör kezdődött meg. 

A főmérnöki hivatal részletes előter- 
jesztést tett a légikikötő ügyéről is. A vá- 
1c6si közlegelőbel a légi kikötő céljaira 141 
holdat kellett elvenni. Miután pedig a köz- 
legelő területének csökkenése a tehéntar- 
tást és ezáltal a város tejjel való ellátását 

Igen érdekes elvi jelentőségü döntést 
hozott ma az oradeai itélőtápla második 
szekciójának Bonteanu tanácsa. Vezér Jó- 
lezsef Piata Regina Maria téri kereskedő né 
hány évvel ezelőtt tönkrement és csődöt 
kért maga ellen. Friedmann Gizella, Vezéer 
egyik hitelezője azonban nem nyugodott be- 
le a csőd bejelentésébe és feljelentést adott 
e Vezér ellen csalárd bukás cimén. Vezért 

le is tartóztatták és 3 hónapig vizsgálati fog 
ságban ült. A törvényszék felmentette Ve- 
zért, a tábla és a Semmitőszék azonban jog- 
erősen egy évi fogházra itélte a kereskedőt. 

A jogerőre emelkedett itéletet azonban 
dr Cotrus Vasile, Vezér védője megtámadta 
s az uj Büntetőtörvénykönyv rendelkezései 
alapján kérta annak megsemmisitését, illet- 
ve a büntetés végrehajtásának felfüggesz- 
tését. A tegnapi tárgyaláson dr Cotrus Va- 
sile ügyvéd kifejtette, hogy a régi ardeali 

Elgázolt a megbokrosodott 
ló egy földműüvest 

Péntek délután sulyos állapotban szál- 
litották be a mentők a közkórházba Ungi 
Sándor 48 éves földmüvest. Ungi a Regele 
Ferdinand uton hazafele haladt, amikcr 
szembe jött vele egy táblás szekér. Egy ar- 
ra haladó automobiltól a ló megbokrosodott, 
a kocsis nem tudta megfékezni, felszaladt a 
járdára és keresztülgázolt Ungi Sándoron. 
A Regele Ferdinand 67. szám alól értesitet- 
ték a mentőket, akik a sulyosan sérült em- 
bert beszállitották a közkórházba. 
E-................ 

szINHAZ 
A MAGYAR SZINHAZ MUSORA: ". 

Ánprilis 17. szombat d. u. 3 órakor: 
Csodahajó olcsó helyárakkal. Délután 6 óra 
kor Harangvirág. 

Szombat este 9-kor: Premier. Hulló fa- 
levéil. Zerkovitz Béla Budapesten több, mint 
százszor adott legujabb revüoperettje. Telje- 
sen uj, fényes diszletekkel, kosztümökkel. 
Rendező Gróf László. Rendes helyárakkal. 

Hulló falevél. Óriási érdeklődés köze- 
pette indul el ma este diadalmas siker utjá- 
ra Zerkovitz Béla gyönyörü kiállitásu, uj re 

Átutazott a csel válogatott Oradoeán 
tottat. A szövetség nevében dr Herman üd 
vözölte a vendégeket. 

Gherman román nyelvü beszédét lefor 
ditották és arra Pelikán dr, a cseh szövet- 
ség elnöke válaszolt. A vonat beérkezésekor 
a katonazenekar a himnuszt intonálta. 

város a r cpülőiéi 
ttljalra elveti legelőért 

megneheziti, a főmérnöki hivatal azt java- 
solja, hogy a város kérje fel a földmüvelés. 
ügyi miniszteriumot, hogy az állami tarta.i 
lék földekből (amit jelenieg a Mezőgazda- 
sági kamara használ) adjanak megfelelő te. 
rületet a városnak. 1 

Végül a főmérnöki hivatal azt javasol- 
ta, hogy a Parcul Eminescun levő játszóté, 
ren szökőkutat létesitsenek. A szökőkut cél-l 
jaira a kulturalappól 20 ezer leit irányoz- 
nak elő. 

Nem függesztette fel a tábla 
Vezér Józsei egyéves börtön- 

büntetését 
törvénykönyv 414 és 387 szakaszai alapján 
kvalifikált büncselekmény, vagyis a csalárd, 
bukás büntette nem szerepel az uj II Carcl 
király törvénykönyvben. Az uj Btk. mind3 
össze csalásról beszél. Viszont ugyancsak aj 
Btk. 2. szakasza azt irja elő, hogy oly 
ügyekben, amelyek nem minősithetők az u 
Btk. szerint, nem lehet eljárást folytatni. 

lonescu főügyész a felfolyamodás eluta 
sitását kérte. 

Hosszas tanácskozás után hirdetett ité- 
letet a tanács az elvi jelentőségü perben. - 
Az itélet elutasitja a felfüggesztési kérést 
mert jogerős határozat ellen felfolyamodá: 
nem lehetséges, valamint, mert az itélet 
megtámadása alaptalan. 

Vezér védője valószinüleg a Semmit- 
széken keres jogorvoslást a tábla határozat? 
ellen. 

................................ 

vüoperettje, a Hulló falevél. Négyszer egy- 
másután szerepel a müűsoron ez a szines éj 
sok tekintetben hangulatos revü-ujdonság, 
A Hulló falevél az idei budapesti sziniszei 

. 
zon lenáo 
zzzzzzt zzzmzmran szrzzerzzzzKzzzzmEsa 

- A Bratianu-uccai revolveres drámi 
epilógusa a törvenyszék előtt. Az oradeai. 
törvényszék első szekciójának Alliguanderi 
Kállnay tanácsa Mereuta Jon, városi pénz! 
beszedő, a Bratianu uccai revolveres drá 

ma főhőse és felesége válóperét tárgyalta 
ma. Mereuta képviseleteben dr Sangeorgea 

nu jelent meg, Mereutánét pedig Teuda' 
dr. képviselte. Mindegyik ügyvéd természe 
tesen az ellenfelet akarta kimondatni vét 
kes félnek, akinek hibájából kellene kimon 
dani a válást. A tanács azonban bizonyitél 
kok kiegészitését látta szükségesnek s igy 
tárgyalás további folytatását valamint 
itélet kihirdetését április 22-re halasztotta 

Mozgószinházak műsora: 
Apolló: Táncra születtem. 
Dorian: A sivatag réme. 
Heyman: Virul a határ. 
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PASZTOR EDE CeG KÖRFORGOGEPÉ! 
ORADEA. 

Telefon: 380. 
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